

经历过当骑手被歧视的辛酸

在最难的时刻，宁文博都是亲自去配送。谈起当骑手的经历，他的眼中既有一些辛酸，更有自己的坚定。

“媒体也会时不时报道，骑手因天气不好配送超时在电梯里痛哭，卖家忘记放餐具导致配送员被给差评等诸如此类的辛酸案例屡见不鲜。我自己在送物件的时候，也遭遇过不平等对待，被酒店门卫歧视，还被殴打，我深知这个行业的心酸。”他说，自己也多次萌生要放弃这个行业，但有些事，总要去坚持做。

“既然选择做了，就不能被淘汰。”

通过不断努力与探索后，宁文博的公司在宁波地区的业绩名列前茅。很快，初露锋芒的他得到了业内人士的关注，“人人快递”CEO开出年薪15万元的条件，并希望他担任杭州大区负责人。

正当人人都无比羡慕，认为他会答应的时候，宁文博却婉言谢绝了，毅然选择了专注于自营即时配送。

“体验过‘人人快递’的众包模式之后，我和我的团队收获了经验，同时，也发现了一些漏洞，譬如服务效率较低、兼职员工流动性太高等。因此，我决定不再沿用‘人人快递’以兼职人员为主的经营思路，转而以专职为主，兼职为辅。”宁文博说。

路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

从零开始的宁文博，就这样带领自己的团队走向更细分的创业领域，并将公司起名为“一步之城”。

瞄准同城即时配送

“一步之城”，对顾客的承诺是在环城高速全市范围内实现最晚2.5小时送达，预约单最晚2小时内送达。

“希望以新型的快递模式缩短快递运送的时间，拉近人与人之间的距离，以优质的服务让顾客享受到更好的消费体验，这是我成立新公司的初衷。”

的确，宁文博也做到了。

有了第一次创业的经验，这一次，宁文博就显得十分顺手。

当“快递经营许可证”和“道路运输许可证”得到批复，全职员工到位后，宁文博进行了团队人力资源的优化配置。

十单，百单，千单……仅仅用一个月时间，公司便突破了一个个业绩瓶颈。

“另起炉灶”的宁文博再次打响了自己的名号，让“一步之城”速递有限公司走入大众视野。

如今的快递业被“四达一通一顺丰”所垄断，在宁文博看来，快递行业的竞争形势无疑是严峻的。“严峻之中也是商机”。随着市场不断深化，如今已经形成了一个复杂的、多元化的流通格局。

宁文博介绍，目前公司正在逐步完善电子商务同城平台，并解决好快递配送、与商家的关系处理等诸多问题，并开始自主研发同城配送管理系统上线运行，进一步提升线下配送业务的规范性和稳定性。

20余位合伙人也能和平共处

值得一提的是，目前一步之城公司有20余位合伙人。很多人不经会想，这样难道不会影响公司决策吗？

“这些人只有干股，就是只拿分红，没有决策权，这样就不会引发矛盾。”宁文博解释道，每位合伙人入股之前，便签订了协议，以防事后问题的发生。“因为我是专注这个领域的，才有较为正确的判断。也正是有了这些合伙人，目前我的公司并不存在资金短缺的问题。”

现如今，“一步之城”先后和人人快递、美团外卖、百胜餐饮等品牌展开合作，开拓上海、杭州、宁波、温州、绍兴、嘉兴、厦门、武汉等城市的业务。

“快递行业已经开始蓬勃发展，我要一门心思做好同城配送，就必须主动伸出触角尝试合作共赢。”

创业五年之后，宁文博的心态愈发成熟，公司的扩张脚步也越来越快。去年，宁文博顺利拿下武汉的一家公司，而他的即时配送版图，也覆盖了华中、华东区域。去年营业额达到1.8亿。

此外，一步之城还与美团外卖、UU跑腿、达达等30余家业内知名即时品牌共同发起成立同城即时物流协会，标志着即时物流行业的正式确立，也意味着一步之城正在成长为行业内主流的即时配送服务商。

经历了多次创业，宁文博有了一些自

己的见解。

“不管是‘创一代’也好，还是‘创二代’，都没有所谓的一步登天，有的无非是早期经验和持之以恒才会有今天的成绩。”

对于给当下年轻创业者的建议，他表示，“首先需要认清自己是否可以创业，其次要考虑自己具备哪些可以发展的基础，再者根据自己现有的基础来决定发展的方向。同时，也要敢于挑战，敢于突破。”

就在不久前，宁文博将公司搬到了宁波电商创新园区，舞台大了，施展的空间也愈加开阔。这位来自嘉兴，却喜欢自称“宁波小歪”的“90后”创客，正谋划着立足江北、辐射全国的发展大计。



【本次分享内容】

1. 如何通过合伙人模式获取资金和人才?
 - a. 合伙原则
 - b. 对外合伙
 - c. 对内合伙

2. 创业者如何让自己和团队保持持续优秀的竞争能力?

- a. 树立正确的价值观
- b. 保持努力和专注
- c. 先重加法，再重减法
- d. 做自己的英雄

【东南商报第五十二期创业分享会】

本期分享者：宁文博

活动时间：3月30日（本周六）14:00 开始

活动地点：鄞州区樟树街515号人力资源产业园区3楼拾间咖啡

活动费用：免费！报名预交20元给群里@东南风，签到后统一退回。（迟到10分钟后不退回，请大家不要迟到哦~）

报名方式：扫描上方东南商报客服微信号“东南风”二维码，添加好友，留言“分享会+姓名+电话”即可。（客服工作时间：9:00~17:00）